

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 50 del D.Lgs. 165/2001, le Amministrazioni Pubbliche sono tenute a fornire il numero complessivo ed i nominativi dei beneficiari dei permessi sindacali:

- ☐ a. Alla Corte dei conti - Sezione controllo autorizzazioni.
- ☐ b. Alla Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica.
- ☐ c. All'INPS - Ufficio permessi e sondaggi.

La risposta corretta è: Alla Presidenza del Consiglio dei ministri - Dipartimento della funzione pubblica.

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel Regolamento UE 2016/679, (art. 7) l'interessato :

- ☐ a. Non può di revocare il consenso in qualsiasi momento
- ☐ b. Può revocare il consenso in qualsiasi momento ma la revoca pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca
- ☐ c. Può revocare il proprio consenso in qualsiasi momento

La risposta corretta è: Può revocare il proprio consenso in qualsiasi momento

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Da chi viene approvato il PIAO (Piano Integrato di Attività e Organizzazione)?

- ☐ a. dal Consiglio entro il 31/12
- ☐ b. dalla Giunta
- ☐ c. dal Responsabile per la prevenzione della corruzione

La risposta corretta è: dalla Giunta

Domanda 4

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consiste il principio della competenza finanziaria potenziata introdotto dal D.lgs 118/2011?:

- ☐ a. Nel fatto che le obbligazioni giuridicamente perfezionate sono registrate nelle scritture contabili con imputazione nell'esercizio in cui esse vengono a scadenza
- ☐ b. Nel fatto che la liquidazione costituisce la fase della spesa con la quale viene registrata nelle scritture contabili la spesa conseguente ad una obbligazione giuridicamente perfezionata e relativa ad un pagamento da effettuare
- ☐ c. Nel fatto che si considerano accertate alcune tipologie di entrata solo quando si manifesta il materiale introito delle somme dovute all'ente

La risposta corretta è: Nel fatto che le obbligazioni giuridicamente perfezionate sono registrate nelle scritture contabili con imputazione nell'esercizio in cui esse vengono a scadenza

Domanda 5

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In materia di accesso agli atti la L. 241/1990 stabilisce tra l'altro che:

- ☐ a. Sono accessibili le informazioni in possesso di una pubblica amministrazione anche se non abbiano forma di documento amministrativo
- ☐ b. Sono ammissibili istanze di accesso preordinate ad un controllo generalizzato dell'operato delle pubbliche amministrazioni
- ☐ c. Il diritto di accesso è escluso nei procedimenti selettivi, nei confronti dei documenti amministrativi contenenti informazioni di carattere psico-attitudinale relativi a terzi

La risposta corretta è: Il diritto di accesso è escluso nei procedimenti selettivi, nei confronti dei documenti amministrativi contenenti informazioni di carattere psico-attitudinale relativi a terzi

Domanda 6

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 20 della L. 241/1990, il silenzio dell'amministrazione competente, nel procedimento ad istanza di parte, per il rilascio di provvedimenti amministrativi, a cosa equivale?

- ☐ a. A nulla. Tale comportamento non ha alcuna rilevanza giuridica
- ☐ b. A provvedimento di accoglimento della domanda
- ☐ c. A provvedimento di diniego della domanda

La risposta corretta è: A provvedimento di accoglimento della domanda

Domanda 7

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa si intende per carattere autorizzatorio del Bilancio di previsione?

- ☐ a. Che le previsioni indicate nel documento contabile costituiscono limiti per ciascuno degli esercizi considerati agli impegni e ai pagamenti e ai rimborsi delle anticipazioni di tesoreria. Non comportano limiti alla gestione le previsioni riguardanti le partite di giro
- ☐ b. Che le previsioni indicate nel documento contabile costituiscono limiti per ciascuno degli esercizi considerati agli accertamenti e agli incassi riguardanti le accensioni di prestiti e agli impegni e ai pagamenti. Non comportano limiti alla gestione le previsioni riguardanti i rimborsi delle anticipazioni di tesoreria e le partite di giro
- ☐ c. Che le previsioni indicate nel documento contabile costituiscono limiti per ciascuno degli esercizi considerati agli impegni e ai pagamenti. Non comportano limiti alla gestione le previsioni riguardanti i rimborsi delle anticipazioni di tesoreria e le partite di giro

La risposta corretta è: Che le previsioni indicate nel documento contabile costituiscono limiti per ciascuno degli esercizi considerati agli accertamenti e agli incassi riguardanti le accensioni di prestiti e agli impegni e ai pagamenti. Non comportano limiti alla gestione le previsioni riguardanti i rimborsi delle anticipazioni di tesoreria e le partite di giro

Domanda 8

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è la caratteristica fondamentale del ricorso in opposizione?

- ☐ a. è un rimedio di carattere generale
- ☐ b. Può essere proposto solo per motivi di merito
- ☐ c. è rivolto alla stessa autorità che ha emanato l'atto impugnato

La risposta corretta è: è rivolto alla stessa autorità che ha emanato l'atto impugnato

Domanda 9

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 35 del D.Lgs. 165/2001, l'assunzione nelle Amministrazioni Pubbliche avviene con contratto individuale di lavoro...

- ☐ a. Tramite procedure selettive o mediante avviamento degli iscritti nelle liste di collocamento
- ☐ b. Esclusivamente tramite procedure selettive
- ☐ c. In via prioritaria tramite procedure selettive e/o procedure di stabilizzazione

La risposta corretta è: Tramite procedure selettive o mediante avviamento degli iscritti nelle liste di collocamento

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il segretario comunale (art. 97, Tuel):

- ☐ a. Autentica scritture private e atti unilaterali nell'interesse dell'Ente
- ☐ b. Dura in carica tre anni e il suo incarico puo' essere rinnovato per altri due
- ☐ c. È nominato dalla Giunta

La risposta corretta è: Autentica scritture private e atti unilaterali nell'interesse dell'Ente

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs. 36/2023 il responsabile unico del progetto (RUP):

- ☐ a. Viene nominato per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice
- ☐ b. Diversamente sa quanto accadeva nel D.lgs. 50/2016, viene nominato solamente per le fasi di affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice
- ☐ c. Non puo' essere lo stesso per le fasi di programmazione, progettazione ed esecuzione e per la fase di affidamento

La risposta corretta è: Viene nominato per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel bilancio di previsione e nei documenti di rendicontazione le entrate devono essere iscritte al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altre eventuali spese ad esse connesse. In quale Principio è contenuto questo enunciato?

- ☐ a. Nel Principio della integrita'
- ☐ b. Nel Principio della competenza economica potenziata
- ☐ c. Nel Principio della annualita'

La risposta corretta è: Nel Principio della integrita'

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 3 comma 4 del D.lgs. 118/2011 e' corretto affermare che in sede di riaccertamento annuale dei residui:

- ☐ a. Non possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non incassate
- ☐ b. Non possono essere conservate tra i residui passivi le spese impegnate, liquidate o liquidabili nel corso dell'esercizio, ma non pagate
- ☐ c. Possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non incassate

La risposta corretta è: Possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non incassate

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la L. 190/12, la Commissione per la valutazione, la trasparenza e l'integrità delle amministrazioni pubbliche svolge l'attività di analisi delle cause e dei fattori della corruzione?

- ☐ a. Sì, e individua gli interventi che ne possono favorire la prevenzione e il contrasto
- ☐ b. No, tale attività è propria esclusivamente del Dipartimento della funzione pubblica
- ☐ c. No, tale attività è svolta dall'ANAC

La risposta corretta è: Sì, e individua gli interventi che ne possono favorire la prevenzione e il contrasto

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la normativa sulla trasparenza è consentito accedere ad ulteriori dati e documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi del D.lgs. 33/2013?

- ☐ a. Sì ma solo se ciò è necessario per evitare un pregiudizio concreto alla tutela di determinati interessi pubblici o privati di cui all'art. 5-bis del suddetto decreto
- ☐ b. No, in nessun caso è possibile accedere ad ulteriori dati e documenti rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi dello stesso decreto
- ☐ c. Sì, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti previsti dallo stesso decreto

La risposta corretta è: Sì, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti previsti dallo stesso decreto

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il fondo pluriennale vincolato:

- ☐ a. Va costituito anche a fronte di entrate vincolate non ancora spese, ovvero in assenza dei correlati impegni, imputati agli esercizi successivi
- ☐ b. E' alimentato dall'accertamento di entrate di competenza finanziaria di piu' esercizi
- ☐ c. E' alimentato dall'accertamento di entrate di competenza finanziaria di un esercizio, destinate a dare la copertura a spese impeginate nel medesimo esercizio in cui è stato effettuato l'accertamento, ma imputate negli esercizi successivi

La risposta corretta è: E' alimentato dall'accertamento di entrate di competenza finanziaria di un esercizio, destinate a dare la copertura a spese impeginate nel medesimo esercizio in cui è stato effettuato l'accertamento, ma imputate negli esercizi successivi

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.P.R. 445/2000, le copie autentiche di atti e documenti possono essere prodotte in luogo dell'originale?

- ☐ a. No, mai
- ☐ b. Sì, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento
- ☐ c. Sì, ma solo nei casi tassativamente indicati dalla legge

La risposta corretta è: Sì, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 18 della Legge n. 241/1990, che cosa puo' richiedere l'amministrazione procedente agli interessati nel caso di acquisizione d'ufficio di documenti attestanti atti, fatti, qualita' e stati soggettivi, necessari per l'istruttoria del procedimento e detenuti da altre P.A?

- ☐ a. Puo' richiedere una copia anche informale dei documenti con riserva di richiedere l'originale all'amministrazione competente
- ☐ b. Puo' richiedere una copia autenticata di tutti i documenti necessari
- ☐ c. L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei documenti

La risposta corretta è: L'amministrazione procedente puo' richiedere agli interessati i soli elementi necessari per la ricerca dei documenti

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un contratto pubblico puo' essere stipulato mediante corrispondenza secondo l'uso del commercio, consistente in un apposito scambio di lettere?

- ☐ a. Solamente nel caso in cui l'aggiudicatario sia impossibilitato a presenziare alla stipulazione
- ☐ b. Si, nel caso di procedura negoziata ovvero per gli affidamenti diretti
- ☐ c. No, mai perchè è necessario che la stipulazione avvenga mediante atto pubblico notarile

La risposta corretta è: Si, nel caso di procedura negoziata ovvero per gli affidamenti diretti

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 267/2000, quale tra i seguenti è un compito del Consiglio Comunale?

- ☐ a. L'adozione di ordinanze gestionali
- ☐ b. L'approvazione dei regolamenti comunali tranne quello sul funzionamento degli uffici e dei servizi di competenza della Giunta
- ☐ c. La deliberazione del piano esecutivo di gestione (PEG)

La risposta corretta è: L'approvazione dei regolamenti comunali tranne quello sul funzionamento degli uffici e dei servizi di competenza della Giunta

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 193 del d.lgs. 267/2000 e s.m.i., gli Enti locali , durante la gestione e nelle variazioni di bilancio, rispettano:

- ☐ a. il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli investimenti
- ☐ b. il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle entrate correnti e per il finanziamento degli investimenti
- ☐ c. il limite del disavanzo finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli investimenti

La risposta corretta è: il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli investimenti

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base al D.lgs. 165/2001, dalla contrattazione collettiva è esclusa la materia attinente:

- ☐ a. agli obblighi pertinenti al rapporto di lavoro
- ☐ b. alle sanzioni disciplinari
- ☐ c. all'organizzazione degli uffici

La risposta corretta è: all'organizzazione degli uffici

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La codifica SIOPE+...

- ☐ a. Deve essere contenuta solo negli ordinativi di pagamento
- ☐ b. Deve essere contenuta solo negli ordinativi di incasso
- ☐ c. Deve essere contenuta negli ordinativi di incasso e di pagamento

La risposta corretta è: Deve essere contenuta negli ordinativi di incasso e di pagamento

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Documento unico di programmazione

- ☐ a. Viene predisposto dal dirigente/responsabile del servizio finanziario e presentato alla Giunta per l'approvazione
- ☐ b. viene presentato dalla Giunta al Consiglio per le conseguenti deliberazioni.
- ☐ c. Viene predisposto dal Consiglio e approvato dalla Giunta

La risposta corretta è: viene presentato dalla Giunta al Consiglio per le conseguenti deliberazioni.

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale soggetto è competente a nominare i responsabili degli uffici comunali (art. 50, Tuel)?

- ☐ a. Il Sindaco
- ☐ b. Il Segretario Generale
- ☐ c. Il Dirigente/Responsabile del personale

La risposta corretta è: Il Sindaco

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 della L. n. 241/1990, l'omissione di taluna delle comunicazioni prescritte...

- ☐ a. Può essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione è prevista
- ☐ b. Comporta la sospensione dell'avvio del procedimento
- ☐ c. Può essere fatta valere da qualunque soggetto purchè estraneo all'amministrazione

La risposta corretta è: Può essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione è prevista

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il comune, per l'esercizio delle funzioni in ambiti territoriali adeguati, attua forme decentramento?

- ☐ a. Sì, ma solo con altri comuni
- ☐ b. Sì, ma solo con la provincia
- ☐ c. Sì, e di cooperazione con altri comuni e con la provincia

La risposta corretta è: Sì, e di cooperazione con altri comuni e con la provincia

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei documenti indicati di seguito deve essere allegato al bilancio di previsione finanziario?

- ☐ a. La relazione del responsabile del servizio finanziario
- ☐ b. La relazione del Sindaco
- ☐ c. La nota integrativa

La risposta corretta è: La nota integrativa

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. n. 267/2000, i mandati in conto residui:

- ☐ a. possono essere pagati anche per un importo superiore all'ammontare dei residui risultanti in bilancio per la sommatoria complessiva dei programmi
- ☐ b. possono essere pagati anche per un importo superiore all'ammontare dei residui risultanti in bilancio per ciascun programma
- ☐ c. non possono essere pagati per un importo superiore all'ammontare dei residui risultanti in bilancio per ciascun programma

La risposta corretta è: non possono essere pagati per un importo superiore all'ammontare dei residui risultanti in bilancio per ciascun programma

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alle procedure di affidamento dei contratti pubblici, quale delle seguenti affermazioni è corretta?

- ☐ a. L'aggiudicazione equivale ad accettazione dell'offerta
- ☐ b. L'offerta dell'aggiudicatario, una volta trasmessa alla stazione appaltante, è irrevocabile
- ☐ c. L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta

La risposta corretta è: L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta